
Nemzetiségi horvát nyelvoktatás, Tököl 

 

   Tökölön nagy hagyománya van a nemzetiségi horvát nyelv oktatásának, ami a térségben és 

Pest Megyében is egyedülálló. Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy iskolánkban fennmaradjon 

és folytatódjon az immár közel fél évszázados múltra visszatekintő nemzetiségi horvát 

nyelvoktatás. A település lakosságának nagy része rác-horvát gyökerekkel rendelkezik, 

viszont a nyelvet már csak az idősebb generáció beszéli. Ezen okból kifolyólag iskolánkra és 

a nyelvtanárokra hárul a feladat, hogy a horvát nyelv alapjait átadják a rác-horvát családokból 

származó gyerekeknek és azoknak is, akik szeretnék megtanulni ezt a délszláv nyelvet.  

    A tanórákat színessé és érdekessé tesszük a rendelkezésünkre álló IKT eszközök 

bevonásával, pl.: CD lejátszó, televízió, interaktív tábla, számítógép, internet.  

Folyamatosan kapcsolatot ápolunk és együttműködünk magyarországi horvátok lakta 

településekkel, és a következő intézményekkel és szervezetekkel: 

 

 Horvát Gimnázium, Budapest 

 „Miroslav Krleža” Horvát Gimnázium, Pécs 

 Horvát nyelvoktató óvodák, Tököl 

 Tököli Horvát Önkormányzat  

 Horvát Nemzetiségi Önkormányzat, Gara 

 Országos Horvát Önkormányzat, Budapest 

 Horvát Köztársaság Nagykövetsége, Budapest 

     

    Tanulóinknak, 8 év horvát nyelvtanulás után (hetente 5+1 óra, évente 181 óra, nyolc év 

alatt összesen 1448 nyelvóra) lehetőségük van a horvát nyelv tanulásának folytatására a 

budapesti vagy a pécsi horvát nemzetiségi gimnáziumokban, ahol az érettségi mellé 

megkapják a horvát nyelvvizsgát is.  

    A nyolc év nyelvtanulás, általában elegendő arra, hogy tanulóink középfokú nyelvvizsgát 

szerezzenek horvát nyelvből, már többen sikeresen levizsgáztak. Ez azoknak lehet egy 

alternatíva, akik nem a horvát gimnáziumokban folytatják középiskolai tanulmányaikat, így 

már egy nyelvvizsga birtokában folytathatják középiskolai tanulmányaikat.  

    A magas óraszám mellett, a nyelvtanulás még hatékonyabbá tételére és a horvát nyelv 

folytatásának lehetőségeire szeretnénk felhívni a tanulók és a szülők figyelmét, ezért minden 

évben egyéb, motiváló programokat szervezünk és horvát rendezvényeken is részt veszünk: 

iskolalátogatások a budapesti és a pécsi horvát gimnáziumokba, horvát nyelvű színházi 



előadások, nemzetiségi hon- és népismereti kirándulás Garára, nemzetiségi nap és 

szavalóverseny szervezése iskolánkban, részvétel országos nyelvi versenyen és országos 

szavalóversenyen.  

    Programjaink nagy részének költségeit a Tököli Horvát Önkormányzat finanszírozza és 

minden lehetséges módon segíti. Az iskola Vezetősége és a Szigetszentmiklósi Tankerület 

szintén támogatja nemzetiségi nyelvoktató munkánkat. 

    Büszkék vagyunk egykori tanulóinkra, akik a budapesti Horvát Gimnázium és a Szerb 

Gimnázium legjobbjai közé tartoznak és az Emberi Erőforrások Minisztériuma által évente 

kiírt Nemzetiségi Ösztöndíjat is elnyerték.  

    Nagyra értékeljük és örülünk annak, hogy egykori tanulóink egyetemi tanulmányaikat, 

(ELTE-BTK, PTE-BTK) szintén horvát vagy szerb szakirányon folytatják. Ez a bizonyíték 

arra, hogy a világnyelvek tanulása mellett, mennyire fontos és előnyös egy kevésbé gyakori 

nyelv tanulása is.   

    Elsődleges célunk, hogy továbbadjuk a nyelvtudást, az iskolai horvát nyelvoktatást életben 

tartsuk és támogassuk a tököli rác-horvát hagyományok megőrzését. 

 

 

                                                                                                                 Bende Edmond 


